

# “执法蓝”精绣崂山“高颜值”

崂山区综合行政执法局整治市容秩序 清理占路经营11000余处、乱堆乱放1400余处

## 创城 进行时

早报热线:82888000

早报9月22日讯 干净、整洁、优美的人居环境是重要的民生福祉,也是城市文明形象的直观体现。围绕创建全国文明典范城市,近期,崂山区综合行政执法局全力开展市容秩序整治工作。

### 重点路段重点巡查

金家岭中队按照“盯重点、攻难点、树形象”的思路积极投身创城工作,全力以赴整治市容环境。执法中队每天出动执法车辆20余车次,执法人员60余人次,对仙霞岭路、香山路、霄岭路、静山悦园、科大路、苗岭路、汽车东站、千禧龙苑、科大路等重点区域回头看巡查,清理店外经营、占用公共区域摆放物品、橱窗广告、灯杆广告、沿街晾晒等问题;检查国际名都、鸿泰雅园、丽海馨苑等小区内垃圾分类情况;对运输建筑垃圾车辆不定时、不定岗检查。

中韩执法中队加强对深圳路、合肥路、辽阳东路、松岭路、劲松七路左岸风度小区周边、海尔路等重点区域的巡查,共发现店外经营、占用公共区域摆放物品、橱窗广告、沿街晾晒等问题共

90余处,发现一处整改一处。执法中队对易出现反弹和新生情况的重点路段加大巡查频次,进一步巩固和提升整治成果,全力营造干净整洁、安全有序的市容环境。

### 每周组织两次夜查

王哥庄执法中队持续开展对辖区内市容环境整治工作,以更高标准、更实举措对创城点位周边市容秩序查漏补缺,重点整治沿街门店店外经营摆放行为。执法人员通知沿街商户清理门店杂物、乱堆乱放、窗花等,引导商户自觉抵制占道经营、店外经营摆放等不文明行为;对于不规范店外经营及占路经营的商家,耐心细致地讲解相关法律法规,要求其不得占用公共道路空间,并帮助经营户将店外物品搬移至室内。

崂山区综合行政执法局成立督导组,由局领导带队每天开展巡查督导,对市容秩序开展巡查。执法人员通过细化网格、徒步巡查等方式,及时整治沿街商户占道经营、乱拉乱挂、乱堆乱放等不文明行为。对辖区45条背街小巷违规门头牌匾整治,对违规设置的灯箱、墙体广告、窗花门贴、LED屏、横幅广告等“大花脸”式户外广告进行了集中清理。

崂山区综合行政执法局每周组织开展两次市容秩序夜查行动,开展夜间错时



整治,加大整治力度,提升管理效能。对居民投诉较多的重点路段和重点区域,开展地毯式巡查,取缔一切占道经营、乱堆乱放、露天烧烤等违法行为。同时,累计在33个社区开展文明养犬宣传活动,发放宣传材料1000余份。联合第三方专业化队伍捕捉流浪犬413只。结合城市更新和城市建设情况,组织服务外包单位上门集中收容无人饲养的犬只。

今年以来,崂山区综合行政执法局落实市容秩序长效管理机制,共清理占

路经营11000余处、乱堆乱放1400余处、乱拉乱挂1100余处、地桩地锁杂物占用车位800处,规范不文明养犬1200次,拆除违规户外广告门头牌匾1320处、3920平方米。管理与执法并举、源头和末端并重,有力提升市容秩序管理水平,强化常态化、精细化管理,营造更文明有序的城市面貌,让城市更文明更美好,给广大群众营造整洁、平安、有序的生活环境。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 鞠欣桐 摄影报道)

# 旅客列车上晕厥 退役女兵伸援手

青大退役女兵李娜昨还原和战友一起救人场面

早报9月22日讯 9月18日在高铁列车上,一名女乘客突然晕厥,呼吸困难,3名退役返乡女兵听到紧急求助广播后,及时站出来运用在部队学习的医务知识,为乘客采取紧急处置措施,与列车长、乘务员一起救起晕倒乘客。22日,记者联系到了其中一名见义勇为的退役女兵、准备回青大继续完成学业的李娜,听她讲述当时的紧急一刻。

### 返乡列车上响起求助广播

9月18日,退役返乡的3名女兵李娜、杜雨欣、刘芯汝和带队干部褚强,在乘坐济南铁路局集团公司济南客运段值乘的重庆西至济南西G1832次列车时,遇到突发情况。在从石家庄站开车后,广播响起了“有乘客晕倒了”的紧急通知,列车乘务员李冉冉见状后第一时间用对讲机告知列车长张文沁,张文沁听到通知后迅速赶到现场,发现旅客黄女士正蜷缩着躺在车厢连接处地板上,浑身颤抖,呼吸困难,便果断采取急救措施,并紧急广播寻医。听到广播后,李娜等四人小跑赶到事发地点,“我们赶到时,看到一名大姐倒在地上,表情很痛苦,于是赶紧上前查看。”

### 挺身而出救助晕厥旅客

李娜告诉记者,她们三人在部队学习过医务知识,通过对黄女士的询问,初步判断为二氧化碳综合征。请教完军医后,李娜三人用纸巾绕在黄女士口鼻周围,减少二氧化碳的呼出和流失,防止呼吸性碱中毒。李娜在安抚黄女士的同时,一直在帮她按摩放松手臂和手指;刘芯汝给黄女士捏腿,试了下她的手心,虽然出汗,但体温正常;杜雨欣帮忙递热水和纸巾,协助褚强疏散人员。

“在听到寻医广播后,我的第一反应就是救人,没有任何犹豫。因为我们在部队学过最基本的急救知识,而且在部队也遇到过类似情况,所以当时能够冷静地处置。”李娜回忆道,经过她们的细心照顾,黄女士在呕吐过后慢慢好转,嘴唇逐渐变红,体温也终于恢复正常。谈到此次见义勇为,李娜说:“虽然离开了军营,但能用在部队学到的知识帮助到他人,心里别提有多自豪了。这次重返校园,争取在学业上更进一步。”

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾  
实习生 黄婧婧)

崂山区综合行政执法局全力开展市容秩序整治。

李娜(右一)和战友出手救人。

受访者供图



## 文明「绘」客厅

早报热线:82888000



市民于馨发来的“文明遛狗”手绘作品。

“文明‘绘’客厅”面向市民征集手绘作品,要求原创,结合青岛特色元素,设计主题突出、创意独特、色彩鲜明、寓意贴切,易于识别与传播。作品以手绘彩色图画为

主,亦可是图文结合的形式,内容确保健康向上。市民可将手绘作品图片及文字介绍一并打包,发送到邮箱 zbxmt666@163.com(注明投稿人姓名、联系方式),参与作品征集活动。